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Nedräkningen för ett annat Europa har börjat! 
Delta på Europeiskt socialt forum i Malmö, den 17-21 september 
 
Nedräkningen har börjat! Den 17-21 september hålls Europeiskt socialt forum (ESF) 2008 i 
Malmö. Forumet, som förväntas samla närmare 20.000 deltagare, är den ojämförligt största 
mötesarenan för ett framväxande progressivt europeiskt civilsamhälle. 250 seminarier, 
workshops och nätverksmöten arrangeras under fem späckade dagar, ett än digrare 
kulturprogram och mängder av politisk aktivism! Det färdiga programmet presenteras denna 
vecka på ESF:s hemsida www.esf2008.org.  
 
Missa inte årets politiska händelse – var med och gör ett annat Europa och en annan värld 
möjlig! 
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1. Programmet för European Social Forum 2008 
Det färdiga programmet för ESF 2008 i Malmö rymmer 250 seminarier, workshops och 
assemblies, över 400 kulturaktiviteter - film, teater, konserter, poesi - invigning, parad, 
folkfest och avslutning. Det är det mest omfattande program hittills för ESF. Och utöver detta 
blir det förstås en myriad av sidoaktiviteter, informella möten, manifestationer och politisk 
aktivism. Välkommen till ESF 2008 i Malmö - ett annat Europa börjar här! 
Här nedan kan du ladda ner ett utdrag i PDF-format ur den tryckta programtidningen som 
kommer att finnas tillgänglig under forumet. 
Seminarier och workshops ESF 2008 
Kulturprogram ESF 2008

http://www.esf2008.org/about/kultur/esf-culture-programme/view
http://www.esf2008.org/
http://www.esf2008.org/program-1/uppdaterat-program-esf-2008


 
2. Facklig samling – Vi bygge ett Socialt Europa! 
Svenska fack, ABF och tankesmedjan Arena bjuder in till ett morgonmöte kring de 
erfarenheter ESF i Malmö gett oss och hur vi går vidare. Konkreta frågor om den europeiska 
fackföreningsrörelsens prioriteringar kommer att ges till panelen och deltagarna – och från det 
börjar vi bygga grunden till en mer gripbar strategi för det Europa vi vill ha. 
Tid: 9:00–11:00 am 
Plats: Möllevången, Amiralen 
 
3. Besök ”Labour square” i Enskifteshagen! 
Välkommen till »Labour square« i Enskifteshagen, Malmö. Kom och träffa fackligt aktiva 
från olika delar av Europa och diskutera arbetares rättigheter och villkor. Nedan finner du 
några utdrag ur LO:s aktiviteter under ESF i Malmö. 
 
Migrantarbetare och papperslösa arbetare ur ett fackligt perspektiv 
Torsdag 18 september, kl 09.30 – 12.30, Folkets Hus, Nobeltorget, Biblioteket 
Arrangörer: LO, Oslo Building Workers Union, Norge, CGIL di Bologna, Italien, CGIL 
National Department of Immigration Politics, Italien, Kommunal, TCO, Papperslösas 
förening, 3F, Danmark, EFFAT, Belgien, FOA, Danmark, IGBau, Tyskland 
 
Strategier och mobilisering mot EUs attack på arbetsrätten, del 1 av 3 
Torsdag 18 september, kl 09.30 – 12.30, Moriskan 
Arrangörer: Municipal Workers’ Union, Norge, Labour and Globalisation Network, Europa, 
Tidningsföreningen Efter Arbetet, Electricians’ and Telecom Workers’ Union, Norge, Skånes 
SSU-distrikt, Nej till EU, Campaign against membership of the EU, Norge, Trade Union 
Network, Danmark, Byggnads, Elektrikerna, Målarna, SEKO med flera. 
 
Den svenska modellen 2.0 – mobilisering för jämställdhet, värdiga arbetsvillkor och en 
hållbar framtid 
Fredag 19 september, kl 14.00 – 17.00, Folkets Hus, Rosengård 
Arrangörer:SEKO, Nätverket för gemensam välfärd med flera 
 
4. Köpenhamnrättegångens Fighter and Lovers i Malmö 
Just nu utspelar sig ett antal politiska rättegångar i Köpenhamn. En av dessa som fest mest 
internationell uppmärksamhet är rättegången mot Association Rebellion och klädföretaget 
Fighters and Lovers. Dessa har medvetet utmanat europeisk och dansk terrorlagstiftning 
genom att samla in pengar till befrielserörelserna PFLP (Palestina) och colombianska FARC. 
Den 21 augusti kunde rättegången mot Rebellion avbrytas eftersom dansk polis inte bevisa att 
transaktioner faktiskt ägt rum. I dagsläget står Fighters and Lovers inför rätta. Domen 
presenteras den 18 september. 
 
Maria Johansen från Fighters and Lovers kommer att vara en av talarna på ESF:s stora 
demonstration. De kommer också att arrangeras många seminarier om repression och kriget 
mot terrorismen. En av de stora seminarierna med rubriken ”Freedom Struggle is Not 
Terrorism” arrangeras torsdagen den 18 september, kl 09.30-12.30 på Möllevången Amiralen. 
 
5. Seminarium om krig och konflikter i Kaukasus 
Seminariet om norra Kaukasus kommer även att fokusera på den aktuella konflikten i södra 
Kaukasus and Ossetien. I samarbete med Association Convoi Syndical och Helsinki Citizen 
Assembly. Fredagen den 19 september kl 14-17, Möllevången, Mazettihuset, Lagret.  



 
6. Programmet för Latinamerikaplatsen 
Under fem dagar pågår diskussioner och workshops om läget i Latinamerika. Här är ett utdrag 
från Latinamerikaplatsens program. 
 
Onsdagen den 17 september 
På scen 
20.00-20.10 Invigning America Vera Zavala, författare och aktivist & Ignacio Ramonet, 
författare och redaktör, Le Monde Diplomatique 
21.00-21.45 Lloviznando Cantos. Folkmusik, Venezuela 
 
Torsdagen den 18 september 
På scen 
18.00-18.30 Red Rose Romsk grupp 
20.40-21.40 Conjunto Latino de Inovacion Folkmusik och karibiska rytmer 
Workshops 
11.30 – 13.00 Kvinnor dör och kampen fortsätter 
Om abortfrågan i Nicaragua 
13.00 – 14.30 Valet i Bolivia 
Svenska. Arr: Latinamerikaplatsen 
Film 
10.00-11.20 Agroekologi – det hållbara alternativet 
Svenska, Portugisiska Arr: Latinamerikagrupperna, MST Stödgrupp, Nordens Folkhögskola 
Biskops-Arnö  
12.30 - 13.50 Röster från Venezuela 
Folket om Chavez. 
 
Fredagen den 19 september 
På scen 
13.15- 13.35 Pedro Martinez Folkmusik 
13.40-13.50 Angela Garcia. Poesi 
21.20-21.40 Honeybird & the birdies   
Indie / experimentell   
Workshop  
10.00 – 11.30 Kriminaliseringen av urfolk och FN:s deklaration om urfolkens rättigheter 
Svenska, Spanska. Arr: Latinamerikagrupperna  
11.30 – 13.00 Kvinnors frammarsch i Venezuela 
Spanska. Arr: Resolver.  
Film 
13.00 - 14.30 Coca Zero 
Det råder ett förbud utfärdat av FN mot användandet av kokabladet. Denna rapport är 
fokuserad på kokaodlandet som en bas för själva produktionen av kokain, den erkänner dock 
inte att kokabladet/växten är en helig växt som under årtusenden har varit en del av 
ursprungsfolken kultur och använts på olika sätt. Oscar Garrido Gómez visar en film och 
diskuterar detta tema. 
Spanska, Engelska, Svenska. Arr: Pro-Bolivia Council in Scandinavia  
17.00 - 18.30 Den röda dansen - till minne av de tystade 
En dokumentär om det politiska partiet Union Patriótica i Colombia. Ungefär 4000 av dess 
medlemmar mördades i ett massmord planerat och genomfört av politiker, paramilitärer och 
militärer i en plan cyniskt kallad "den röda dansen".  



 
Lördagen den 20 september 
Workshop 
1.00 – 12.00 Fortsatt fientlighet mot Zapatisterna – 15 år efter vapenvilan 
Svenska, Spanska. Arr: Kristna Fredsrörelsen, SweFor  
12.00 – 13.00 Militarisering i Latinamerika 
Spanska. CEADL-Bolivia (Centro al Desarrollo Local), Bolivias Stödkomitté-Malmö  
Film 
10.00 - 10.55 ”Det är Sverige som är för litet” 
En film om konsekvensernas av Stora Ensos investeringar i monokulturer i Brasilien och 
effekter på lokalbefolkningens ekonomiska, sociala och kulturella rättigheter, 2007  
 
Söndagen den 21 september 
Scen  
12.15-13.00 Teater: Konst och kultur för social förändring/Art and culture for social 
change  
13.10-13.30 Henry Quijano. Folkmusik 
Workshops  
10.00 – 11.30 Gemensamt påverkansarbete i kampen för rättvisa handelsvillkor mellan 
Latinamerika och Europa? 
Svenska. Arr: Kampanjen Rent mjöl, Latinamerikagrupperna och FIAN Sverige  
11.30 – 13.00 Förändra världen tillsammans 
Svenska, Spanska. Arr: FENOCIN, Ecuador och Färnebo folkhögskola  
 
7. Hela världen är i Malmö när ESF invigs! 
Hela världen kommer att vara representerad vid invigningen av det Europeiska sociala 
forumet! Vi kommer bli välkomnade av Malmös kommunalråd för demokrati och alla sorters 
kulturella- och sociala rörelser kommer att göra sig hörda. Ett firande av starten på ESF med 
värdar från urfolk och romer från arrangörsföreningen ESF Norden och kulturlivet i Sverige. 
 
Vi kommer att få höra vittnesmål från kampen mot privatiseringar, allas lika rättigheter, för 
fred i Mellanöstern, för jämlikhet mellan kvinnor och män och för vårt ansvar gentemot 
naturen och varandra. Tillsammans med folk som sjunger och dansar från Grönland till 
Balkan. 
 
Invigningen är en hyllning till den dagliga kampen och det globala utbytet av idéer och 
inspiration, som kommer att göra ett annat Europa och en annan värld möjlig! 
 
Talare: 
Anneli Philipsson, kommunalråd för demokrati Malmö 
Pal Aradi, ordförande för BCKSZ, rom, Ungern 
Nina Sankari, European Feminist Initiative, Warszawa, Polen 
Vandana Shiva, ekofeminist och WTO-motståndare, Indien 
Wanja Lundby-Wedin, ordförande för Europafacket 
Mustafa Barghouti, demokratiaktivist och grundare av Union of Palestinian 
Medical Relief Committees 
Loukia Kotronaki, Atens ESF kommitte, student, Panteion Universitet, 
Grekland 
Sven Giegold, Attac Europa, Tyskland 
Angela Godfrey-Goldstein, fredsaktivist, Israeli Committee Against House 



Demolitions 
Sebahat Tuncel, kurdisk parlamentsledamot, Turkiet 
KG Hammar, f.d, ärkebiskop i Svenska kyrkan 
 
Konferencier: 
Carmen Blanco Valer, ESF Norden, f.d. metallarbetare och ordförande för 
UBV/Latinamerikagrupperna 
Hans Calderas, romsk kulturaktivist 
 
8. ESF:s stora demonstration 20 september 
En av forumets absoluta höjdpunkter blir den stora demonstrationen under vår gemensamma 
paroll: ²Makten åt folket - mot kapitalism och miljöförstöring - En annan värld är möjlig!² 
Tåget går från Rosengård via Möllevången, Triangeln och Gustav Adolfs torg till Tallriken i 
Pildammsparken, där vi tillsammans skapar en folkfest fylld av tal, musik och gemenskap. 
 
Vi vill att paraden ska visa den bredd och den styrka som finns i de rörelser som tillsammans 
skapar den mötesplats forumet är. Ta med banderoller, fanor och plakat där ni formulerar era 
hjärtefrågor och ställer de krav ni brinner för. Ert engagemang och er glöd skapar en 
demonstration som vare sig deltagare eller åskådare kommer att glömma! Det är här vi visar 
att visionerna kommer underifrån, från de breda folklagren, sprungna ur en gemensam 
vetskap om att en annan mer rättvis värld både är möjlig och nödvändig! 
 
Praktisk information 
13.00: Samling i Cronhielmsparken med tal och musik. 
15.00: Avmarsch. 
17.00-01.00: Folkfesten på Tallriken mjukstartar allteftersom deltagarna 
tågar in. När alla har tågat in kör vi igång på allvar. Bland artisterna 
hittar vi bl.a Anne Feeney, Patchanka och Mikael Wiehe. 
 
Talare: 
Blanca Chancosa from Ecuador 
Boris Kagarlitski, Institute of Globalization Studies, Russia 
Marie Jonassen, spoeksperson, Fighters and Lovers, Copenhagen, Denmark 
Josie Riffaud, Via Campesina Europe and International, Bordeaux region, 
France. 
Gunilla Andersson, Network for common welfare, Malmö, Sweden. 
 
Konferencier: 
Behrang Miri 
  
Band: 
Ska'n'ska 
Keriaka 
Behrang Rap-Tor Miri and RGRA 
 
9. ESF är en folkfest! 
Demonstrationen på lördag avslutas med en folkfest som ska gunga Malmö, och inspirera till 
att fortsätta kampen för ett annat Europa och en annan värld. Med artister som Anne Feeney, 
singer-songwriter med rötter i USA:s fackföreningsrörelse, Mikael Wiehe, med långvarig 
erfarenhet av svensk solidaritet i musiken, Patchanka från Danmark med sydamerika- och 



rockinfluenser, och Madera från Venezuela blir det ett globalt program för solidaritet och 
rättvisa. 
 
Musiken kommer att blandas med korta inslag om ungas kamp för fred och mot värnplikt på 
Balkan, för miljön och mot klimatförändringar. Det blir appeller för allas lika sexuella 
rättigheter och radikal facklig kamp med hälsningar inför nästa ESF i Istanbul och nästa 
världssociala forum, WSF, i Belem i Brasilien. 
 
Praktisk information 
När? Lördag 20/9, 17.00 - 01.00 
Var? Pildammsparken i området Baltiska Hallen 
 
Talare: 
Darko Brkan, Kampanja za Prigovor Savjesti u Bosni i Hercegovini, Bosnia 
Kajsa Lindqvist, Klimax activist Malmö, Friends of the Earth Sweden 
Jan Hammarlund, LGBT and socialist cultural activist, Sweden. 
Chico Whitaker, WSF International Committee, Brasil 
Suleyman Celebi, chair DISK trade union and Turkish Social Forum. 
 
Konferencier: 
America Vera Zavala 
 
10. ESF-Bussar från Stockholm-Malmö-Stockholm  
Onsdag 17/9 kl 08.30  
avgift 550 kr tur och retur – bokning: francisco.contreras@esf2008.org tel 0709 346923 
Samling 08.00. Nymble, T - Tekniska Högskolan. Vi stannar på Drottning Kristinas väg ca. 
100 meter efter 7-eleven och kårhuset på vänster sida av gatan från tunnelbanan. Utgång mot 
KTH. 
Vi åker hem söndag 21/9 kl.10.00 (och kl 13.30), samling 09.30 (13.30) på Baltiska Hallen  
 
Fredag 19/9 kl. 9.00 
avgift 550 kr tur och retur - bokning: francisco.contreras@esf2008.org tel 0709 346923 
Samling 8.30 - åker kl 9.00 från Tekniska högskola. Vi stannar på Drottning Kristinas väg ca. 
100 meter efter 7-eleven och kårhuset på vänster sida av gatan från tunnelbanan. Utgång mot 
KTH. Vi åker hem söndag 21/9 kl.15.30 på Baltiska Hallen  
 
11. All praktisk information i den Praktiska bilagan 
Forumet pågår från onsdagen den 17 september till söndagen den 21 september. Under dessa 
dagar finns det sammanlagt över 600 programpunkter att välja mellan! Kulturprogrammet 
sträcker sig från film, dans och foto till performances och politiska picknickar. 
Seminarieprogrammet är indelat i tio olika teman, och innehåller politiska diskussioner i 
alltifrån praktiska workshops till stormöten och seminarier med kända talare. Nu finns mycket 
av all praktisk information tillsammans med kartor över forumområdet samlat i den Praktiska 
bilagan. Den Praktiska bilgan kan du ladda ner genom att besöka www.esf2008.org. 
 
12. Hjälp oss att sprida information och mobilisera inför ESF 
Informera era medlemmar om ESF i Malmö och hur de kan delta. Hjälp oss att sprida 
adressen till vår hemsida www.esf2008.org, informationsmaterial, affisch och 
mobiliseringstidning, eller på annat sätt sprida information om forumet. Informationsmaterial, 
affisch, mobiliseringstidning och material kan beställas och finns tillgängligt i PDF-format via 

http://www.esf2008.org/
mailto:francisco.contreras@esf2008.org
mailto:francisco.contreras@esf2008.org


vår hemsida. 
Tag kontakt med syster- och samarbetsorganisationer, nationellt och internationellt. Undersök 
om ni kan samarbeta kring mobilisering, transporter till forumet eller aktivt deltagande med 
programpunkter.  
I Sverige och i Europa har det bildats lokala och nationella mobiliseringsgrupper inför ESF. 
Har ni frågor eller vill vara med och starta en mobiliseringsgrupp lokalt så kontakta: 
mobilisering@esf2008.org. 
 
13. Bidrag till ESF:s solidaritetsfond  
För att möjliggöra ett verkligt all-europeiskt ESF och samarbete mellan organisationer och 
rörelser från hela Europa krävs ett starkt deltagande från resurssvaga grupper, inte minst i 
Central- och Östeuropa. För att åstadkomma ett så brett deltagande som möjligt under ESF 
har en solidaritetsfond skapats. Vi ber alla som har möjlighet, enskilda och organisationer, att 
bidra till solidaritetsfonden, eller att hjälpa till att söka medel till solidaritetsfonden. Alla 
bidrag är välkomna, stora som små!  
IBAN: SE76 9500 0099 6042 0453 4939 
BIC: NDEASESS  
Alla som vill stödja solidaritetsfonden kan också göra det genom att köpa de ESF-pins som 
tagits fram till. Pinsen kostar 20 kr styck och kan beställas (i större antal) från 
arrangörsföreningen ESF Norden. För fler frågor om fundraising kontakta: Francisco 
Contreras, francisco.contreras@esf2008.org, 0709-34 69 23. 
 
14. Mer information om ESF 
Utöver vår hemsida www.esf2008.org, som utformats specifikt inför ESF i Malmö, och 
hemsidan www.openesf.net, som skapats för att underlätta samarbeten och initiativ mellan 
organisationer och nätverk som deltar i ESF, finns också den europeiska hemsidan www.fse-
esf.org, med länkar till de tidigare ESF som arrangerats i Aten, London, Paris och Florens, 
samt information om European Preparatory Assembly (EPA), som är den europeiska instans 
som skapats för att arrangera ESF och utveckla ESF-processen. Nästa EPA kommer att hållas 
i Kiev den 7-8 juni. Mer information om det sociala världsforumet hittar du på världsforumets 
hemsida: www.worldsocialforum.org. Nästa världsforum kommer att hållas i Belem i 
Brasilien 2009. 
 
Med vänliga hälsningar, 
 
Föreningen ESF Norden 
E-post: info@esf2008.org
Hemsida: www.esf2008.org
Tel: 0709-346 920 
Postadress: c/o Kvarnby Folkhögskola 
Industrigatan 4 
212 14 Malmö 
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